

OČE NAŠ NA NEBESIMA

Izjave svetih otaca o Bogu Ocu

Bog ne želi biti samo bog nego i otac. (Origen)

Dar da Bog čini čovjeka svojim djetetom i da čovjek naziva Boga "Oče", najveći je od svih darova. (Leon Veliki)

Na izvjestan način "otac" je najodličnije ime Božje, njegovo vlastito ime na osobit način. (Ćiril Aleksandrijski)

Izraz "Bog Otac" ne bijaše nikada nikome objavljen. Kad je Mojsije pitao Boga kako se zove, dobio je drugo ime. Nama je ime "Otac" objavljeno u Sinu, jer u imenu "Sin" već leži novo ime "Otac". (Tertulijan)

Krist je postao jedan od nas, stoga smo njegova braća. On nas poziva da u našim molitvama Boga zovemo ocem. (Ćiril Aleks.)

U Boga se možeš pouzdati i "Ocem" ga zvati ako znaš kojom te je ljubavlju pozvao u život... Bog je također na zemlji. Trebaš se (u toj riječi) prepoznati kao dijete neba. Ako se prepoznaš kao dijete Božje, tada živi tako! Odgovori u svom djelu, u svojoj kreposnoj revnosti svome uzvišenom ocu! (Petar Krizolog)

Nitko ne može Bogu reći "Oče" ako nije ispunjen "Duhom koji svjedoči zajedno s našim duhom da smo djeca Božja" (Rim 8,15). Sin poštuje oca ako ga ne zove samo "oče" nego također drži zapovijed: "Ljubite svoje neprijatelje i molite za one koji vas progone da biste postali sinovi svoga Oca nebeskoga, koji čini da njegovo sunce izlazi nad zlima i dobrima i da kiša pada pravednima i nepravednima" (Mt 5,44 sl). (Origen)

Vi ne možete svoga oca zvati Bogom svega dobra, ako imate okrutno i neljudsko srce. U tom slučaju vi nemate znak dobrote nebeskoga oca u sebi. (Ivan Zlatousti)

Ako Boga nazivamo našim ocem, tada moramo živjeti kao djeca Božja. Ako nam se dopada da imamo Boga za oca, tada se i mi trebamo dopasti Bogu. (Ciprijan)

Mi trebamo neprestano promatrati ljepotu oca i dopustiti da nas ona prožme. (Grgur Nisenski)

Bog odozgor gleda na tebe očinskim očima, on te oblači božanskim odijelom, tvoje noge oprema cipelama radosne vijesti za putovanje prema gore, i on će te ponovno odvesti u nebesku domovinu. (Grgur Nisenski)

Učitelj mira i odgojitelj za jedinstvo nije htio da mi obavljamo našu molitvu pojedinačno, za nas same. Mi ne kažemo "oče moj koji jesi na nebesima", također ne "kruh moj daj mi danas", nego moli se pojedinačno za sebe da se ne upadne u napast i da se izbavi od zla. Naša molitva vrijedi za sve. Ako mi tako molimo, molimo za cijeli narod, jer smo svi jedno. Bog koji je naviještao jedinstvo, htio je da jedan moli za sve kao što je on sam sve nosio u jednome. (Ciprijan)

Mi govorimo zajedno: Oče naš. Kakva čast! Tako govori car, tako govori prosjak; tako govori rob, tako govori njegov gospodar. Oni zajedno govore: Oče naš, koji jesi na nebesima. Svi prepoznaju da su braća, da imaju jednoga oca. Gospodar ne treba biti nezadovoljan što ima svoga roba za brata, jer je gospodin Isus htio imati njega za brata. (Augustin)

Isus nas uči da zajedno molimo za naše bližnje. On naime ne kaže: "Oče moj koji jesi na nebesima!" nego: "Oče naš". Time želi da se naša molitva zauzima kao iz jedne duše za cijelo tijelo Crkve. Gospodin nas tako uči da nikada pred očima nemamo vlastitu korist nego uvijek i posvuda bližnjega. Time neprijateljstva postaju nemoguća, suzbija se oholost, protjeruje se zavist, i otvara se pristup izvoru svakoga dobra, ljubavi. Krist uklanja nejednakost među ljudima i pokazuje da kralj nije nad prosjacom, da smo u najvišim i najvažnijim stvarima jednaki ... Svima je Bog darovao jednako plemstvo rođenja budući da se on želi zvati zajedničkim ocem svih ljudi. (Ivan Zlatousti)

Riječi "Oče naš koji jesi na nebesima" bit će ispravno shvaćene u srcu pravednika u kojemu stanuje Bog kao u svome hramu. Zato će onaj koji moli željeti i čeznuti da u njemu stanuje onaj kojega zove. (Augustin)

"Nebesa" bi također mogli biti oni koji u sebi nose sliku nebeskoga svijeta, u kojima stanuje Bog i mijenja ih. (Ćiril Jeruzalemski)

Priredio: *Fra Jozo Župić*